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ПЕРСПЕКТИВИ ВПРОВАДЖЕННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ З 
ПІДТРИМКИ ПРИЙНЯТТЯ РІШЕНЬ ЩОДО ПСИХОЛОГІЧНОГО СТАНУ 

ЛЮДИНИ В УМОВАХ НЕЧІТКОЇ НЕВИЗНАЧЕНОСТІ 
 

Сучасні умови діяльності людини 

характеризуються високим рівнем стресу, 

інформаційним перевантаженням та необхідністю 

прийняття важливих рішень в умовах обмеженої 

інформації. Особливо це стосується сфер 

життєдіяльності, що пов’язані із відповідальністю 

за життя, здоров’я або суспільний добробут. У 

зв’язку з цим виникає потреба в розробці 

інформаційних технологій для моніторингу 

психологічного стану людини на основі аналізу її 

вегетативних показників в умовах нечіткої 

невизначеності. 

Авторами заплановано дослідження, які 

спрямовані на вирішення важливої науково-

прикладної задачі – розробку інноваційної ІТ для 

підтримки прийняття рішень щодо психологічного 

стану людини. Основними особливостями цієї 

технології є: робота в умовах нечіткої 

невизначеності даних, які часто супроводжують 

оцінку вегетативних показників (артеріальний 

тиск, частота серцевих скорочень, дихання тощо); 

інтеграція математичних методів нечіткої логіки та 

машинного навчання для підвищення точності 

прогнозування психологічного стану; 

використання даних із сенсорів для формування 

індивідуалізованих рекомендацій у реальному часі. 

Процес прийняття ефективних рішень у цій 

сфері передбачає реалізацію декількох етапів. 

Етап 1: Збір даних 

Джерела даних: вегетативні показники 

(артеріальний тиск, частота серцевих скорочень, 

частота дихання тощо); суб’єктивні оцінки стану 

(анкети, опитування, психологічні тести); 

додаткові фактори (вік, стать, умови середовища, 

рівень фізичної активності). 

Сенсори: медичні пристрої (монітори 

артеріального тиску, пульсометри, оксиметри); 

носимі пристрої (фітнес-браслети, смарт-

годинники). 

Етап 2: Обробка даних 

Попередня обробка: фільтрація шумів у даних; 

нормалізація показників (зведення до єдиної 

шкали). 

Аналіз невизначеності: використання нечіткої 

логіки для обробки нечітких або неповних даних; 

створення функцій належності для вхідних 

параметрів (наприклад, «низький рівень стресу», 

«високий рівень тривожності»). 

Етап 3: Моделювання 

Багатофакторний аналіз: встановлення 

статистичних взаємозв’язків між вегетативними 

показниками та психологічним станом. 

Моделі машинного навчання: класифікація 

стану (нормальний, стресовий, критичний); 

прогнозування змін психологічного стану залежно 

від вхідних даних. 

Інтеграція результатів: об’єднання даних із 

різних джерел для формування цілісної картини 

стану. 

Етап 4: Прийняття рішення 

Аналіз результатів моделювання: 

інтерпретація стану людини за рівнями (наприклад: 

низький, середній, високий стрес). 

Рекомендації: оперативні дії (відпочинок, 

дихальні вправи, медична допомога); довгострокові 

рекомендації (зміна режиму праці, психотерапія, 

фізична активність). 

Етап 5: Моніторинг у реальному часі 

Оновлення даних: постійний збір нових 

показників через сенсори; аналіз змін у 

психологічному стані. 

Адаптація системи: коригування моделей на 

основі нових даних; поліпшення точності прогнозів 

через самонавчання системи. 

Етап 6: Звітування та інтеграція 

Формування звіту: візуалізація результатів 

(графіки, діаграми); звіт про стан людини для 

лікарів, керівників або самого користувача. 

Інтеграція з іншими системами: передача 

даних до медичних систем або служб підтримки 

(наприклад, психологів). 

Розроблена система підтримки прийняття 

рішень може бути впроваджена в таких галузях: 

1) управління: моніторинг стану керівників 

державних органів і бізнесу для забезпечення 

стійкості та ефективності їхніх рішень; 

2) військова сфера: оцінка психологічного 

стану військовослужбовців і працівників МВС у 

стресових ситуаціях, таких як бойові дії або 

використання зброї; 

3) рятувальні служби: підтримка 

рятувальників, саперів, керівників операцій під час 

ліквідації надзвичайних ситуацій, що вимагають 

швидкого прийняття рішень; 

4) транспортна індустрія: забезпечення 

контролю за станом авіаційних, морських, 

залізничних і автомобільних перевізників для 

запобігання аваріям через людський фактор; 

5) медицина та психологія: діагностика стану 

осіб, які перебувають у стресових умовах для 

надання своєчасної допомоги. 

Науковий керівник: к.т.н, доц. Тютюник О.О.
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